
1 
 

33ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 16/08/2022 

 

 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa 

tarde a todos! 

Cumprimentar a população de Guarapari que nos acompanham pela tevê, também pelas 

plataformas digitais da câmara, cumprimentar o público presente que vem nos visitar, os 

homenageados, os visitantes como o nosso amigo Arthur um rapazinho de onze anos que 

sonha em ser político e hoje veio conhecer a câmara municipal, está aqui participando 

conosco, né Arthur? Dá uma olhadinha lá para a câmera para o pessoal que está e casa te 

ver. Olha lá agora, dá tchau para a televisão, pessoal que  está em casa está te conhecendo. 

E também uma boa tarde especial aos nobres Vereadores. E neste momento iniciamos a 

33ª Sessão Ordinária no dia 16/08/2022. 

Peço que os nobres Vereadores para tomarem assento nos seus respectivos lugares, bem 

como assinarem o livro de presença.  

Dando sequência a sessão peço que a nobre secretária faça a chamada nos nobres 

vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente, nobres vereadores e a toda a população presentes, funcionários da Casa e 

população que nos assiste em casa.  

Atenção vereadores para a chamada.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, e dando sequência aos trabalhos que eu declaro aberta a sessão neste 

momento. Peço que todos se coloquem de pé, bem como os vereadores para que o  

Vereador Fábio Veterinário faça  a  leitura do texto bíblico.   

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos!  

Procede a leitura de um trecho bíblico, Salmo 48. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata da 

sessão anterior... [02 ANA ] ... O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da sessão anterior. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a Ata da sessão anterior, 

irei colocá-la em processo de votação. 

Em votação Ata da sessão anterior.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária, vereador Kamila Rocha, que faça leitura dos avisos 

protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Justificativa da 

ausência do vereador Professor Luciano. 

Retificação do Edital de convocação de sessão solene n.º 003/2022. 

Presidente, encerrado os avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem 

a nobre vereadora Kamila Rocha 
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A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Presidente, o meu pedido é 

regimental, eu queria solicitar: parecer oral, dispensa de interstício e regime de urgência 

ao Projeto de Lei, de autoria do Executivo, n.º 026/2022, que dispõe sobre autorização de 

crédito adicional, no valor de um pouco mais de 127 mil reais, para a Secretaria Municipal 

de Saúde. Também gostaria de fazer o mesmo pedido de parecer oral, regime de urgência 

e dispensa de interstício aos Projetos de Resolução n.º 041/2022; n.º 042/2022; n.º 

043/2022; n.º 044/2022 e 045/2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a 

secretária que faça a leitura dos expedientes do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º126/2022, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – A nobre 

vereadora Kamila Rocha... É uma matéria que traz uma autorização de crédito especial, 

ou seja, dinheiro chegando para o município na área da saúde, pelo governo federal, e a 

vereadora pede dispensa de interstício para que nós possamos votar a matéria ainda na 

sessão de hoje. Por isso, eu vou colocar em apreciação do plenário para que a solicitação 

da nobre vereadora, que é regimental, possa ser…[03 SAMUEL ] ... é regimental possa 

ser efetivada. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos Presentes. Então, o projeto de lei nº 126/2022 está 

transferido para ordem do dia. Solicito à secretária que faça a leitura dos expedientes 

normativos de autoria dos senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei de nº 115/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Referente ao projeto de 

lei nº 115/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi lido neste momento pela vereadora 

Kamilla Rocha Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei de nº 121/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei de nº 123/2022 de autoria do Vereador Wendel Lima.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. A 

nobre Vereadora Kamilla Rocha também fez um pedido de dispensa de interstícios e 

regime de urgência e pareceres orais, assim como fez no projeto de lei nº 126/2022 de 

autoria do poder executivo para os projetos também de resolução 041, 042, 043, 044 e 

045/2022, que diz respeito à questão das homenagens para comenda Padre Tarcísio 

Caliman. Irei colocar nesse momento em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos Presentes. Transfiro os projetos de resolução 041, 042, 

043, 044 e 045/22 para a ordem do dia. Neste momento concedo à palavra para o vereador 

Marcial de Souza Almeida, Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, 

boa tarde mesa diretora, boa tarde nobres pares, a imprensa, a plateia, meu amigo Daniel. 

Daniel tá aí, grande guerreiro Daniel da Concha D’ostra, nosso vendedor de ostra, nosso 

amigo, nosso irmão, seja bem-vindo Daniel. Boa tarde a imprensa, boa tarde meu Deus 

por mais essa oportunidade, em nome do Dr. Gustavo quero abraçar todos os funcionários 

dessa casa. A minha vinda Presidente é para pedir discussão e votação em bloco da 

trigésima-terceira sessão ordinária de 2022. É regimental, e eu peço a vossa senhoria que 
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coloque em votação, e ao mesmo tempo já Peço aos amigos que acompanhem a minha 

solicitação. Muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental e eu irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos Presentes.  

Solicito à nobre secretária da mesa que faça a leitura de todos os requerimentos, 

indicações e moções que estão na pauta da sessão de hoje. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: 

Requerimento nº 042/2022 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Requerimento nº 043/2022 de autoria do vereador Max Júnior. 

Indicação nº 289/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 290/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 411/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi...[04 RUTH ] ... Indicação nº 

289/2022 de autoria do Vereador Odair Rossi. 

Indicação nº 290/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 411/2022 de autoria do Vereador Izac Queiroz.  

Indicação nº 412/2022 de autoria do Vereador Izac Queiroz.  

Indicação nº 428/2022 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 429/2022 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 383/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 399/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 437/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 438/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 446/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 449/2022 de autoria do Vereador Leo Dantas. 

Indicação nº 453/2022 de autoria do Vereador Fabio Veterinário e Wendel Lima. 

Indicação nº 454/2022 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Indicação nº 455/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Moção nº 184/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Moção nº 192/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção nº 197/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção nº 212/2022 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Presidente, encerrado o Expediente dos Vereadores... [05 CLAUDICEIA] ... Presidente, 

encerrado o Expediente dos Vereadores. 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado a leitura 

dinâmica realizado pela nobre Vereadora Kamila Rocha nós iremos entrar no processo de 

votação. Em votação todos  Requerimentos, Indicações e Moções.  

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneça sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Ainda no pequeno expediente, vou conceder a palavra a vereadora líder do governo 

municipal Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO -  Como eu não tenho fala hoje, 

quero aqui cumprimentar o Presidente,  cumprimentar os meus colegas vereadores.  

E, subo nessa tribuna hoje  para falar de uma pessoa, uma pessoa de tamanha importância, 

eu acompanho o trabalho  dela, nós estamos no mês de agosto; o mês de agosto para quem 
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não sabe é o mês de incentivo ao aleitamento materno. Sabemos que a amamentação hoje 

ela é primordial e ela é tão desvalorizada, esse incentivo ainda é tão desvalorizado. Por 

isso, eu queria homenagear a enfermeira Taís Ferreira da Rosa, natural de Guarapari, 

graduada em enfermagem pela Fababi desde 2012, com especialização em enfermagem 

em obstetra pela UFES, tem uma parceria bacana com o Ministério da Saúde, é pós-

graduada em Neonatologia pela São Camilo, casada, mãe do Tasso de cinco anos, atuou 

durante oito anos pela rede SUS. Nos seus últimos cinco anos foram dedicados a 

assistência materno e neonatal aonde ela teve a oportunidade de desenvolver vários 

projetos promovendo uma assistência baseada  nas boas práticas do parto e também do 

nascimento. Ela atende hoje gestante através do parto domiciliar orientando a mulher e a 

família para o parto e cuidados com o bebe recém-nascido promovendo ai o aleitamento 

materno através das consultorias. Então eu que quero aqui chamar  com grande carinho e 

orgulho essa enfermeira que não  mede esforços para poder falar aí do trabalho lindo que 

é do aleitamento materno.  

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Presidente, 

eu gostaria que o senhor deliberasse para que ela pudesse fazer uso de uma palavra e 

depois o senhor tirasse uma foto conosco. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pedir autorização ao 

plenário para que a homenageada da nobre  Vereadora Rosana Pinheiro faça uso da 

palavra. 

Eu peço autorização do plenário. 

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra Tais. 

A SENHORA TAIS FERREIRA DA ROSA – Obrigada. Boa tarde a todos! Meu 

agradecimento a Rosana por esse convite. Para mim é uma felicidade, uma alegria muito 

grande vir falar sobre amamentação, receber essa moção nesse mês que é tão importante. 

Eu falo que a amamentação ela é o início de vida saudável, um início de vida seguro para 

a criança, para o bebê. Se a gente deseja segurança para a criança o primeiro passo é 

estimular o aleitamento materno. Durante o período que eu trabalhei  na rede SUS, sempre 

a nossa preocupação é que  o bebê, o recém-nascido primeiro contato dele fosse realizado 

ali com sua mãe e que o aleitamento materno fosse estimulado ainda na primeira hora de 

vida para que a gente garantisse o sucesso  dessa amamentação. Hoje de forma autônoma 

trabalho com mães e bebês eu posso acompanhar e dizer que a partir do momento que 

você trabalha na primeira hora de vida, na preparação durante a gestação você consegue 

ter um sucesso maior no aleitamento materno. E eu gostaria de deixar um convite aqui, 

com licença, este mês nós estamos com uma programação, é um evento social realizado 

de forma gratuita, eu, em parceria com o comitê de enfermagem da UFES e a Carolina, 

nutricionista, materno infantil aqui da nossa cidade nós estamos promovendo o 1º 

Mamaço que é um evento voltado para estimulação do aleitamento materno. Para quem 

não conhece o Mamaço é um evento onde se reúne, já acontece e todo Brasil e é um 

evento onde mães que amamentam se reúne para conversar, para troca de experiências e 

para interação.  E nós conseguimos com apoio esse evento vai ser realizado no SESC dia 
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28 pela manhã. Um evento que tem tudo para ser lindo e eu conto com o apoio de vocês 

para estar ajudando a divulgar. Tá bom e muito obrigada Rosana.(Tirando foto)...[06 

ANA ] ... O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Ainda no pequeno expediente, o nobre vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes, público que nos assistem pelas redes, pela televisão, Facebook. O que me 

traz aqui a esta tribuna novamente, presidente, parece um retrospecto do que aconteceu 

na semana anterior. Mais uma vítima de afogamento na cidade de Guarapari. Mais uma! 

Então isso está virando uma coisa, assim, preocupante. Não só para nós, vereadores, e 

responsáveis pelo nosso trabalho. Mas, como também, pela visão da cidade de Guarapari 

pelo o que Guarapari é. Eu, na semana passada, me dirigi aqui não dando nome a ninguém, 

não citando ninguém em respeito. Mas tem hora que isso começa a tomar rumos 

diferentes. Se a secretaria responsável por identificar as praias perigosas, os nossos 

recifes, as nossas praiamar onde, nesse tempo de ventos fortes que nós estamos tendo aí, 

não está tomando providências. E esse falecimento, o senhor caminhando próximo à 

praia, a onda veio e o arrastou, e o levou para o mar. Pior, dois jovens nossos, dois salva-

vidas naquele lugar totalmente perigoso foram lá e tentaram fazer de tudo para salvar a 

vida daquele cidadão. E todo mundo acompanhou aquela luta daqueles dois jovens que 

poderiam também ter sido vítimas. Vítimas da irresponsabilidade. Um local daqueles ali 

e outros mais por aí já deveriam ter bandeira vermelha. Eu solicitei placas de avisos e 

continuo solicitando. Mas tem hora que cansa! E já está me cansando. Eu não gosto muito 

de ficar debatendo as coisas mais, não. Então eu vou tomar as minhas providências. Vou 

solicitar, de uma forma um pouco mais rígida, tanto a secretaria como a coordenação do 

trabalho de salva-vidas do município de Guarapari que precisam tomar a responsabilidade 

para si. Nós temos praias calmas no município de Guarapari. Mas temos outros lugares 

que são realmente perigosos. Está aí o resultado! E não é a primeira e nem será, talvez, a 

última. Mas se tiver uma placa informativa, as bandeiras vermelhas informando que não 

é pra caminhar; proibido caminhar neste local nesse tempo. Avisos, folhetos de 

distribuição até mesmo para os locais ali onde as pessoas costumam e gostam de 

caminhar, essas coisas, para que não aconteça isso que vem acontecendo no município de 

Guarapari. Está virando rotina! Então eu já dei o aviso semana passada, no falecimento 

do senhor aqui na Praia dos Namorados. Uma fatalidade. Mas se tivesse ali uma bandeira 

vermelha avisando para o perigo, ou até mesmo uma placa avisando do perigo, talvez isso 

não teria acontecido. Como aquele senhor lá de ontem. Então eu acho que avisados já 

foram e a situação ainda continua acontecendo. Está crítica no município…[07 

SAMUEL] ... no município. Então que tome as providências, que eu vou caminhar nessas 

praias perigosas e estarei mostrando. E vou levar isso para uma denúncia um pouco mais 

agravante aí, e vamos ver se tomam providência. Boa tarde!  aí não fica no expediente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda no 

pequeno expediente, Vereador Léo Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS - Boa tarde a todos! 

Gostaria de cumprimentar todos os vereadores, em especial o presidente Wendel Lima, e 

agradecer também pelo tempo que me concedeu no pequeno expediente, a todos os 

presentes, aos que nos assistem de casa por todas as mídias, pela mídia digital, pela TV 

Guarapari. Quero saudar o meu amigo Ricardo e mandar um abraço que hoje está vendo 

a TV Guarapari para tá vendo também a minha fala. A minha fala hoje, infelizmente não 

vem aqui para tá dando boas notícias, tão pouco está contando sobre trabalho, mas sim 

sobre uma coisa que na qual está ficando despercebido por quase 100% da população! 

Mas é algo que afeta 100% da população, não só a nível de município, mas a nível de 

mundo. O que está acontecendo aqui é um enorme desmatamento, que está acontecendo 
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na região das três praias! Região que já tá ficando bem conhecida por diversas matérias 

que tem ocorrido recentemente, falando sobre explosões, porém, eu com a minha equipe 

estávamos dando uma estudada nesse caso e vimos via satélite, acompanhando passo a 

passo do desmatamento e eu vou está pedindo para estar colocando a imagem na televisão, 

porque é uma diferença gritante, de uma coisa que aconteceu tão rápido, porém, como é 

uma obra escondida, ninguém consegue ver ou perceber a olho nu, apenas os moradores 

da região tem reclamado bastante da poeira e a questão das explosões, na qual muitos tem 

falado, principalmente as matérias que vem daí tem que chegar até o barulho aqui no 

centro. E eu, juntamente com aminha equipe solicitei ao chefe do Poder Executivo por 

meio da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, providências urgentes para realização 

de estudo sobre quais impactos causados pelo desmatamento realizado nas Três Praias 

para construção do condomínio Alphaville. Solicito ainda que a comissão permanente de 

Meio Ambiente dessa casa proceda à apuração das informações que serão fornecidas pelo 

executivo municipal. Eu agradeço a todos pela atenção, eu acho que temos que pensar 

cada vez mais principalmente nas crianças, porque como a imagem mostrou ali que não 

é uma coisa pequena, quando é um sobradinho no meio de uma comunidade rapidamente 

é tomado alguma atitude, mas num condomínio de luxo estamos vendo lá que são 

quilômetros e mais quilômetros de desmatamento, aonde a gente não sabe nem qual o 

impacto que fez direto na natureza. Obrigado 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Nesse momento 

encerramos o pequeno expediente, entraremos no horário destinado aos senhores 

oradores, que por sua vez são os vereadores que vão fazer o uso da palavra o tempo 

regimental de até 6 minutos. Passo à palavra a nobre secretária para fazer a chamada do 

primeiro vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Boa tarde a todos presentes! hoje eu não 

tenho nenhuma matéria aqui em pauta, mas eu vou parabenizar O Léo Dantas por essa 

exigência que você está fazendo ao Poder Executivo, porque realmente Léo ali, eu moro 

ali perto, e ali realmente é poeira todo dia, a casa não para limpa e amarela. E eu acho o 

seguinte, como a Samarco faz lá, ela molha aquela obra dela três vezes ao dia para evitar 

esse tipo de poeira. E eles estão fazendo a obra e não estão esquentando a cabeça com 

nada. Entendeu. E quando chover eu acredito que vai dar impacto ambiental na praia 

também, aquela praia vai acabar daqui a pouco, pode ter certeza disso. Então, eu acho que 

tem que dar uma olhada com carinho aquilo lá, porque está demais. Eu vou passar uma 

parte da minha da minha fala para o Vereador Zazá.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Obrigado Marcelo 

pelo aparte. E continuando a fala do Léo, Léo está de parabéns por trazer esse problema 

para cá. Sábado nós tivemos uma reunião lá em Perocão, eu e o Vereador Oldair Rossi 

com a comunidade, debatendo essa situação aí, conversando e procurando buscar as 

informações melhor sobre essa obra, a qual houve as audiências públicas em Jabaraí, 

ocorreram em Jabaraí, ocorreram dentro dessa casa de leis aqui. E o que nos traz aqui 

muitas vezes nos deixam um pouco com indignação, porque quando há esses debates, 

essas coisas nas comunidades, você tem que estar um pouco mais presente e tem que está 

um pouco mais vigilante com maior seriedade, para depois não vir, quando acontecem 

esses problemas aí, falar que não sabiam e que não foram avisados. Acho que não! Eu 

acho que os debates ocorreram... [08 RUTH ] ... Eu acho que os debates ocorreram, foram 

muito bem debatidas em audiências públicas, o que precisa mais é a comunidade estar 

mais próxima para esse tipo de coisa não acontecer, como aconteceu, e agora vem 

trazendo transtorno muito sério realmente para a população de Perocão! Hoje a TV 
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Guarapari esteve lá mostrando as imagens, está saindo fora da onde foi demarcada a 

compra do proprietário anterior, e delimitando a preamar de trinta e três metros apenas, 

então aquilo ali está uma coisa que não está legal do jeito que está, do jeito que foi 

conversado com a população, se teve uma cerca, estão avançando além da cerca, 

aproveitando que foi queimada, então a população está atenta e nós estamos junto ali para 

ver! Obrigado Leo é mais um parceiro, mas um vereador, aquilo ali precisa disso mesmo! 

Então na hora das compensações o Bairro Perocão não ganhou nem um “pirulito”, nem 

uma “bala”, foi para tudo quanto é lugar, e nem sequer um palito de fósforo chegou para 

Perocão, que é onde está sendo mais prejudicado, estão as coisas estão ocorrendo de uma 

forma, sem debater e sem levar a comunidade, a comunidade quer saber, porque ali eles 

têm carinho, eles gostam de passar por aquela trilha ali, eu andei muito naquela trilha ali 

para a Praia do Morcego com as Três Praias, o pessoal ama aquilo ali, principalmente 

Perocão! 

Agora também falando de desmatamento, não é só a Alphaville que está tendo esse 

problema de desmatamento não, vocês vão ali para nossa área ali de Santa Rosa, seguindo 

ali naquela pista nova de Paris ali para Jabaraí até o campo de futebol, aquela região ali, 

também estão acontecendo ali também desmatamentos ali, né, o meio ambiente autorizou, 

o IBAMA autorizou, essas coisas tem que ver certinho, porque faz as coisas, para depois 

o problema quando vem, acarreta em cima dos vereadores, acarreta em cima do poder 

público, e principalmente o poder legislativo, e o IEMA, onde é que está o IEMA, onde 

é que está o IBAMA? Eles autorizaram? E o IDAF, cadê o IDAF do município de 

Guarapari? Deram anuência para eles fazerem aquilo dali? Não sei! Nós não sabemos! 

Precisamos saber! (alguém fala da plateia) Sim! Mais uma denuncia aí! Nós falamos dos 

manguezais, mas vários manguezais do município de Guarapari, verdade! Vai lá na Bica 

lá hoje, eu tive problema, está tendo problema lá na Bica com parte do manguezal sendo 

invadido e outros mais por aí! Quer dizer, nossa secretaria de meio ambiente tem que ser 

um pouco mais rigorosa, a fiscalização tem que agir mais em certas coisas, não estamos 

errados, porque como o Leo falou aqui, faz um barraquinho não consegue terminar porque 

a fiscalização cai de pau em cima! Precisa colocar um padrão de energia lá no Village do 

Sol lá, e tem mais de cinco mil casas que não tem padrão de energia, precisa de anuência 

é uma briga entre o Iema para autorizar o pobre sofredor, do trabalhador ter luz e energia 

nas casas de Guarapari, agora quando é para o rico tudo dá certo! Para os pobres só 

paulada na cabeça! Amigo Marcelo, obrigado pelo aparte! 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Parabéns Zazá! 

Realmente o que a gente vê é isso mesmo, o pobre pode fazer tudo... o pobre não! O rico 

pode fazer tudo e o pobre não pode fazer nada! Isso tem que mudar, né?!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Fábio veterinário 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos novamente! 

Quero.. [09 CLAUDICEIA] ... O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – 

Boa tarde a todos novamente. Quero agradecer aos colegas pela aprovação das 

Indicações. Eu trouxe aqui hoje duas Indicações, uma junto com o Vereador Wendel 

Lima, solicitando patrolamento, drenagem e asfaltamento das ruas Benedito José Lira 

Monjardim, da Rua Quatro e da Vinte do bairro de Fátima, Bairro Jardim, existe um 

grande problema ali que algumas ruas foram asfaltadas e outras não, só que as asfaltadas 
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do lado das de não asfaltadas aí quando chove a lama da não asfaltada sobe na da 

asfaltada, então não adianta nada. Então tem que ser feito de uma maneira programada 

que quando chover não caia lama de uma não asfaltada para a asfaltada, isso  ocorre em 

alguns bairros na cidade que ainda não terminaram seus asfaltamentos a gente ve  isso 

muito também ali no Portal. Tem algumas ruas asfaltadas e outras não e  a principal está 

cheia de lama porque quando chove vem a lama pra cima daquela.  

E, também a Indicação Nº 454 solicitando termino de patrolamento, drenagem e 

asfaltamento da Rua Benedito dos Santos Rangel no bairro Nossa Senhora da Conceição, 

eles começaram a fazer o asfaltamento mas pararam no caminho. Muito obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Declino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, Mesa Diretora, nobres 

Vereadores, plateia e quem nos assiste de casa. 

Voltando em pauta essa discussão do Alfaville, estivemos sábado em uma reunião em 

Perocão para tratar dessa situação. Sou presidente da Comissão de Agricultura, Pesca e 

Meio Ambiente então a gente está investigando sim essa situação. Os  órgãos estaduais 

deram autorizações para esse empreendimento em Guarapari, as compensações foram 

para o Estado em vez de vir para o Município elas foram para o Estado, então é o Estado 

que vai direcionar  essas compensações. Tem um projeto lá do Alfaville ao qual  fizeram 

reuniões nos bairros que levaram benefício ali para o Portal e ali para o Jabaraí  e ficou 

vários bairros ali do lado que é o Jardim Boa Vista e Perocão sem ser atendidos pelo 

empreendimento. Tem que se ve e analisar essa situação dessas licenças que o Estado 

forneceu para que fosse construído esse empreendimento e vendo as técnicas. Ali o 

caminhão tem de molhar direto aquela terra onde foi tirada a vegetação para que não 

venha prejudicar e trazer transtornos aos moradores. Eu estive lá presente e dentro do 

plano de manejo do projeto do Alfaville eu estava estudando junto com o engenheiro 

ambiental vão ser recuperada várias áreas que foram suprimidas das árvores, mas eu 

acredito que o empreendimento acima de tudo, com os técnicos, com os engenheiros que 

eles tem eles tem que se haver aos bairros vizinhos, aos impactos que causam e trazem 

transtornos a sociedade. Não vamos deixar de estar fiscalizando, não vamos ter as 

Comissões omissas as vezes até umas aberrações que acontece dentro dessas liberações. 

Sabemos que é tão difícil tirar uma autorização para fazer as vezes uma barragenzinha no 

interior e a gente se depara...tem um ditado que diz “ pra quem tem capital as coisas se 

tornam fácil e pra quem não tem se torna difícil”.  A gente tem que transforma isso ao 

contrário, nós temos que dar benefícios a todos mais com responsabilidade. E as pessoas 

que emitem esses alvarás..... [10 ANA ] ... E as pessoas que emitem esses alvarás, eles 

têm que ser técnicos. Eles têm que avaliar de acordo com a proporção do 

empreendimento. Então está sendo fiscalizado! Ao qual o Zazá está lá em Perocão, não e 

Zazá? Nós estamos levantando toda a parte – que eu já solicitei a parte de liberações – 

para que possamos nos aprofundar na situação. Porque são licenças do órgão estadual, 

não é do órgão municipal. Então se tiver alguma coisa errada, claro que vai ser investigado 
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e notificaremos os culpados. Mas é um condomínio, também, que vai trazer muita 

prosperidade para o município, por um outro lado. Que, após esse condomínio ser 

inaugurado, vai trazer vários empregos para a sociedade de Guarapari. Mas, mediante aos 

impactos ocasionados naquela região, vão ser investigados. E, pelo o que eu vejo, são 

órgãos do estado. Eles têm que ser responsabilizados. Então a gente está aqui pra 

trabalhar. Sou funcionário do povo de Guarapari. Estamos atento a situação. Falar com 

Leo, tá Leo? Nós estamos atentos a essa situação que está acontecendo ali. Iremos tomar 

as providências. Mas, pelo o que eu vejo, a gente fica à mercê, às vezes, dos poderes. Que 

nem disse o outro vereador que me antecedeu: às vezes, o IEMA proíbe um cidadão de 

colocar um poste de energia dentro de um bairro, porque eles acham que são o dono do 

município de Guarapari. Então a gente vai fiscalizar! Do mesmo jeito que eles fiscalizam 

o município, nós vamos fiscalizar o IEMA, o IDARF para ver o que está acontecendo. 

Por que eles são tão rigorosos com as pessoas de classe média baixa e tão facilitadores da 

classe média alta? E o que dá em Chico, dá em Francisco. Se tiver errado, o chicote estala 

do mesmo jeito. Iremos abrir o processo pela comissão e quem for culpado que seja 

punido. Fica aí o adendo aos outros vereadores que nos antecedeu. Porque o trabalho 

vereador é esse: fiscalizar e, acima de tudo, colocar transparência para o povo de 

Guarapari. Uma boa tarde a todos! 

SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Mais uma vez, boa tarde a todos, em 

especial a toda população que nos assistem em casa. O que me traz aqui nessa tarde de 

hoje é de um pronunciamento que a prefeitura municipal de Guarapari lançou ontem, em 

suas redes sociais, dando a seguinte informação: “a Secretaria Municipal de Saúde 

informa que a partir do dia 5/9 só poderão ser dispensados medicamentos com receita 

SUS, na rede serviço municipal, conforme instrução normativa n.º 004/2019, publicada 

em 26 de julho de 2022, que se encontra na íntegra do site da prefeitura”. A gente fica um 

pouco entristecido em perceber que o município de Guarapari, ao invés de avançar, no 

que tange o abranger o cidadão da nossa cidade em ter direito à saúde, ele fica tirando 

esse direito. Alguns anos atrás foi feita essa normativa de que só poderiam receber 

medicamentos quem tinha a receita do SUS. Mas o município começou a perceber, com 

o seu colapso de falta de médicos, com a sua sobrecarga dessa falta de médicos e 

enfermeiros, as unidades de saúde, muita das vezes, sem estrutura. Muitas unidades que 

deveriam ter duas, três equipes; só com uma equipe para atender um bairro gigante. E aí 

a gente vê aquelas pessoas que, às vezes, juntam o seu dinheiro com muito sacrifício, 

porque não conseguem esperar o médico na unidade de saúde, porque a fila é muito 

grande. Ou, às vezes, aquele trabalhador que, por direito, tem um plano de saúde pela 

empresa e tem a viabilidade de ir ao médico particular. E, a partir de hoje, ele não é mais 

agraciado pela prefeitura municipal de Guarapari a pegar um remédio. E aí eu me faço a 

seguinte pergunta: será que nossas unidades de saúde estão estruturadas para receber essa 

demanda? O médico; a troca de receita; a questão da receita ter a sua validade…[11 

SAMUEL ] ... a questão da receita ter a sua validade, até mesmo porque não existe a 

situação da pessoa ficar trocando receita para o resto da vida, ela precisa ser reavaliada 

pelo médico, precisa ser passado por critérios clínicos. Então assim, o que a prefeitura, o 

que a saúde de Guarapari, para onde nós estamos caminhando me deixa triste, me deixa 

preocupada. Nós vimos que com a Covid aí houve um colapso muito grande na saúde. e 

essas receitas particulares, esses atendimentos particulares na época da Covid, fizeram a  

total diferença aqui no nosso município. Então assim, fico triste, a população não está 
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sendo assistida infelizmente, no que tange a saúde. E agora toma essa informação sem 

dialogar com a população! Eu acredito que pior do que não dialogar com a população, é 

não conhecer a realidade do seu próprio município, o município que é gerido por esses 

gestores que a troca de nada, talvez para diminuição de gastos, não pensando em vidas, 

não pensando em conforto, não pensando em humanização, não pensando 

descentralização. Tudo que o SUS preconiza aí o município vai ao contrário e faz uma 

normativa dessas. Eu vou fazer um documento pedindo que haja uma reflexão sobre essa 

situação, sobre essa decisão, porque não é a melhor forma da gente conseguir desafogar 

o sistema de saúde. A melhor forma é estruturar as unidades de saúde, estruturar as 

equipes de saúde da família, fornecendo saúde através de prevenção, de orientação, e aí 

sim, você vai conseguir ter um controle muito maior dos gastos da saúde. Não colocando 

limite ou colocando controle de serviços, achando que isso vai ser a grande solução para 

os gastos. E essa situação aconteceu acredito até no momento oportuno que essa casa 

começa a discutir sobre o orçamento do ano. O prefeito já na LDO pediu 50%, e essa casa 

respondeu com 25% e no final do ano nós vamos votar, nós vamos pensar, nós vamos 

trazer à tona todas essas dificuldades que o município tem enfrentado para quê aí sim, a 

população realmente consiga ter uma assistência de saúde mais bem elaborada, porque da 

forma que está fica muito difícil! Eu acredito que aqui, como Eu, todos os senhores aqui 

recebem por dia ligações, demandas. E noventa por cento dessas demandas é relacionadas 

à saúde, porque quando bate na porta quando vem o desespero. Então assim, quero aqui 

deixar até registrada a minha tristeza sobre essa atitude da Secretaria de Saúde, eu sei que 

a secretaria de saúde por sua vez ela não é, não partiu dela com certeza partiu do gestor 

maior que é o Prefeito Municipal, e que ele reflita sobre as suas decisões. Porque muitas 

vezes não adianta a gente colocar um show bacana na cidade, não adianta a gente construir 

quiosques maravilhosos, não adianta a gente construir escolas. Enfim, unidades de saúde 

se a gente não tem o básico que é a saúde! Então fica aqui meu registro em relação a isso, 

a minha preocupação, e com certeza, isso tudo vai ser refletido lá na unidade de saúde, lá 

na ponta com aquela pessoa, quando o usuário chegar com sua receita vencida que não 

puder pegar o seu remédio de pressão na farmácia, seu remédio de diabetes, o seu remédio 

de controle especial, e aí ele for para a unidade de saúde e lá na unidade de saúde não 

tiver funcionário para renovar essa receita, porque agenda está cheia, porque está 

superlotado, aí ele vai descontar naquele servidor da ponta, porque ele não tem acesso ao 

Prefeito Municipal, ele não tem acesso muita das vezes à equipe técnica da Secretaria de 

Saúde, e é esse servidor que vai ser o escudo da insatisfação dessa população. Então fica 

aqui esse registro, e que não só eu tomo essa atitude de pedir que se revogue essa 

normativa, mas como todos nós aqui vereadores podemos agora nos posicionar, referente 

à essa situação, porque é preocupante.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente, 

finalizado o horário dos vereadores. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA) – Eu não poderia deixar de 

parabenizar a Kamilla Rocha, por relatar este fato em relação às receitas. Então, eu peço 

ao prefeito aí que contrate um médico e coloque lá no posto de saúde para estar renovando 

essas receitas... [12 RUTH ] ... Só um segundo que eu vou passar a palavra para você! 

Então eu peço ao prefeito aí que então contrate um médico e bota lá no posto de saúde 

para estar renovando essas receitas né para poder estar ajudando a população aí que é 

muito difícil ter que pagar uma consulta, e depois para pegar o remédio, não pode pegar 

o remédio! 

Pode falar! 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA(SABRINA BUBACH ASTORI) - Presidente só 

corrigindo o meu erro, não foi finalizado o horário dos vereadores, o próximo vereador é 

o Vereador Max Júnior! 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente!  Boa tarde nobres vereadores! Boa tarde público presente! Boa tarde a todos 

vocês que estão nos assistindo através da TV local e através das redes sociais! 

Só vou voltar com a fala que eu tive na sessão anterior, sobre alguns profissionais que 

atendiam na UPA de Guarapari através do consórcio, na oportunidade eu fiz um 

requerimento para Secretaria de Saúde, solicitando o motivo pelo qual esses profissionais 

foram desligados pelo consórcio, e posteriormente não podendo mais prestar serviço! 

Então estou com resposta aqui, vou ler para os senhores também para que os senhores 

possam acompanhar, e a resposta foi o seguinte em relação ao requerimento que eu fiz 

solicitando as informações de alguns funcionários que não poderão mais trabalhar pelo 

consórcio, atendendo ao UPA de Guarapari! Então Vereador Izac, presta atenção, para o 

senhor também ficar por dentro aqui do assunto! (O Vereador Max procede à leitura) E 

agora eu acho que o que ficou mais agressivo no meu entendimento! (Continua à leitura)  

Isso aqui foi uma resposta lá da UPA em relação ao pedido que este vereador fez, e isso 

aqui é sobre os enfermeiros e o técnico de enfermagem! Então só destacar alguns pontos 

aqui vereadores para que os senhores pudessem acompanhar que desde quando foi 

instalada a tenda em fevereiro, aproximadamente fevereiro de 21, existiam técnicos 

enfermeiros que já trabalhavam lá, é um dos motivos que a UPA fala que não pode 

contratar mais é a falta de experiência, mas como que eles não tem experiência, se alguns 

estão desde 21, do  início do ano de 21 atendendo a UPA de Guarapari; e uma outra fala, 

eles falam que eles não possuem formação nesta área de urgência e emergência, inclusive 

tem muitos profissionais que foram desligados, que tem pós-graduação na questão 

também de urgência e emergência! Quando falam que chegaram atrasados, que não 

contribui para a organização da UPA, esses profissionais também nunca receberam uma 

advertência; e quando fala da falta de experiência, alguns funcionários tem uma própria 

declaração da UPA que tem experiência! Então isso aí foi de cunho pessoal, esse 

desligamento, talvez o prefeito também não esteja sabendo, talvez a secretaria também 

não esteja sabendo, mas dentro da UPA aconteceu isso, e esses profissionais me 

procuraram, porque muitos dependiam do dinheiro que recebeu do plantão, e estão à 

maioria aí, desempregados e sem sua fonte de renda! Nós vamos acompanhar o caso, nós 

vamos levar o caso adiante, porque se isso foi, Doutor Franz de forma arbitraria, né que 

eles vão ter que responder por isso! Você não pode escolher quem vai trabalhar no serviço 

público, porque até mesmo dentro do grupo do WhatsApp deles, toda hora tem lá: 

solicitação para enfermeiros, para técnicos de enfermagem, para médicos, e a gente vê 

essa necessidade... [13 CLAUDICEIA ] ... enfermagem, para médicos e a gente vê essa 

necessidade, a gente mesmo, eu já fui no UPA várias vezes, vi lá, às vezes atrasa o médico, 

às vezes eu cheguei as sete horas na troca de plantão e tive que esperar até as oito, oito e 

meia para ser atendido. Então porque essa penalidade apenas para os enfermeiros e 

técnicos de enfermagem? Se a medida é para um tem que ser para todos também, o que 

eu prezo é pela justiça pra que as coisas ocorram, aconteçam e forma correta. Vou ceder 

um espaço da minha palavra para a vereadora Rosana do Cidadania. 
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A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Mais uma 

vez boa tarde a todos. Ontem eu recebi várias mensagens de vários salva-vidas, inclusive 

do chefe dos salva-vidas, pedindo socorro aí, porque  a maioria deles trabalham sem ter 

condições. Essa é a verdade! Já estou levando isso ao conhecimento do prefeito, a 

secretária porque é importante que o salva-vidas ele tenha condições de trabalhar. O 

vereador que me antecedeu aqui bem falou, não tem placas indicativas informando o 

perigo das praias, são muitas praias, poucos profissionais. Então assim, nós já entramos 

com o pedido, solicitamos e vamos ver aí se o prefeito, o executivo atende  aí a esses 

pedidos. No mais  deixar uma boa tarde a todos! 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Para reforçar 

Vereadora,  eu também fiz um pedido no ano passado que foram, que passaram no 

concurso também pudessem ser chamados. Hoje nós tivemos até uma reunião, uma 

audiência  falando também sobre as melhorias, uma na reunião, falando com a secretária 

sobre melhorias na questão dos salva-vidas que realmente ele exerce uma função muito 

importante, arisca a sua própria vida em prol de salvar as outras. Então é um assunto que 

merece uma atenção muito especial.  Obrigado, obrigado Presidente e boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Olá, boa tarde a todos 

novamente! Um prazer estar voltando a essa tribuna. 

Eu estou subindo aqui hoje para estar falando da minha Indicação Nº 449/2022 de autoria 

do vereador Leo Dantas. Vereador solicita ao Prefeito Municipal  realização e estudo de 

viabilidade econômica com objetivo de analisar a possibilidade de concessão no novo 

piso nacional dos enfermeiros, técnicos de enfermagem e auxiliar de enfermagem em 

nosso município. Esse projeto, se eu não me engano, deu início com o Senador Contarato 

na qual nesse sentido tenho que parabenizar ele, estar valorizando os técnicos de 

enfermagem e enfermeiros de uma maneira geral a classe aonde na pandemia esteve na 

linha de frente. 

E, também parabenizar o  Governo Federal na qual sancionou a lei, deu todo um suporte 

e agora estou fazendo um pedido para que aqui no nosso município seja feito todo estudo 

para que a gente possa estar trazendo esse benefício para os nossos enfermeiros o mais 

rápido possível.  E vou conceder um aparte ao nobre Vereador Rodrigo Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES –  Cumprimentar a Mesa 

Diretora, colegas, vereador Leonardo Dantas que cedeu essa parte aqui, o público em 

casa, o público presente. 

Eu quero falar aqui Leo, ontem, desde sexta-feira para dizer a verdade eu estou indo lá 

no Adalberto na Rua L ao lado da escola, está havendo um vazamento de esgoto por 

vários dias e eu chamei a Cesan e identificamos que não era na rede da Cesan, chamei a 

prefeitura, então teve a intervenção da prefeitura também lá onde descobriu-se uma rede 

clandestina, antiga, onde jorrava o esgoto há muito tempo, e estava bloqueada. Então 

ficou uma discussão entre prefeitura e Cesan para ver quem era o responsável por aquilo. 

E nós fizemos uma ligação na rede para que se discuta agora como tirar essa rede 

clandestina porque lá já tem uma rede  da Cesan  e que os moradores que estejam ligados 

nessa rede clandestina liguem na rede da Cesan. Então assim, que a prefeitura e a Cesan 

façam uma integração ali para poder resolver, não é difícil não, falta só a vontade de fazer. 

Falta vontade de fazer, notificar e um por um.... [14 ANA ] ... Falta a vontade de fazer, 

notificar um por um. Porque a rede, ela pode estar ligada na rede da Cesan e estar 

continuando ligada na rede anterior. As pessoas, às vezes, compram a residência que foi 
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ligada nas duas redes. Então, assim, se eles não sabem fazer, me chama que eu vou com 

eles. Fiz isso a vida toda, desde 1997. Quero falar também aqui sobre o Elza Nader. O 

Elza Nader até o Portal, a Avenida Neusa Nader Borges. Ontem eu fui testemunha de um 

atropelamento naquela avenida e é rotineiro. Não é uma coisa pontual. Ali, várias crianças 

atravessam nos horários. Tem muitas escolas ali. E ali precisa de mais sinalização mais 

forte, ou com semáforo, ou com radar, ou placas, ou todos juntos para gente estancar. 

Porque são as vidas das pessoas. Se a gente não humanizar, não entender que o poder 

público é feito para as pessoas, nós vamos estar na contramão do que serve o poder 

público. Quando a gente fala aqui de saúde, e quando a gente coloca uma normativa que 

impede o cidadão a ter a saúde, a chegar nela. Essa normativa está na contramão do 

serviço público. Ela pode até ser legal, ela pode até ser hierarquicamente certa, em termos 

de lei, mas ela não está sendo eficiente. Porque o poder público, ele tem que dar bens e 

serviços aos cidadãos. Se ele chega, qualquer norma que chega ao contraponto disso, ela 

não está servindo a sociedade. Então não é só a questão dos medicamentos. Mas, também, 

teve a questão das fisioterapias com os médicos especialistas. O que também está errado! 

E várias outras, onde está impedindo, bloqueando a população de ter o acesso. Porque 

nós temos uma falha no atendimento, Leo Dantas, onde não temos os médicos. Está 

carente! Então, com essa carência toda, você, por exemplo, colocar que agora você precisa 

ter um especialista que a gente não está oferecendo. Não oferece nem o geral. Então você 

dificulta a pessoa ter a fisioterapia, doutor Franz. Te mostro o memorando. É um 

contrassenso! Está na contramão! Espero que seja revisto pela administração. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, 

finalizado o horário dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Boa tarde a todos! Entrando no horário das lideranças, solicito a 

secretária que faça chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até 

três minutos. 

SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde a todos, novamente. Alguns meses 

atrás, eu fiz um requerimento a EDP Escelsa para que ela fizesse uma revisão nos postes 

de Guarapari. Porque muitos postes estão em péssimas condições. No caso, alguns 

colegas aqui também já fizeram esse pedido de revisão de alguns postes em algumas ruas. 

Eu tinha visto um no bairro Ipiranga, outro no Paturá. E outros colegas mostraram de 

alguns bairros também. Isso é uma coisa que está acontecendo na cidade toda. Postes 

muito antigos, alguns com as ferragens expostas, com risco de queda, risco de morte de 

pessoas. Então, hoje, aconteceu, mais cedo, uma queda de um poste em Santa Mônica. 

Não era esse o poste que eu tinha falado. Mas, como eu disse: é uma coisa que está 

acontecendo em vários postes da cidade de Guarapari. Então hoje aconteceu um acidente. 

Não chegou a acontecer um acidente. Mas a queda e o poste ficou pendurado pelos fios, 

e numa rua…[15 SAMUEL ] ... o poste ficou pendurado pelos fios, e numa rua, na rodovia 

do sol de extremo movimento, perto até aonde teve o acidente que o colega Rodrigo falou, 

próximo ali, e se aquilo ali cai em cima de uma pessoa, de um carro, de um ônibus, várias 

pessoas ter morrido ali com o peso do poste. Então, esse requerimento que eu fiz, que eu 

já vi outros colegas fazendo também, não me recordo se foi o Zazá que pediu também, 

anteriormente de algum outro poste. Então, fica aqui, eu não fui nem respondido, eu fiz 

esse requerimento e a EDP Escelsa sequer respondeu, pra dizer que vai fazer, que não vai 

fazer a revisão desses postes. Então fica aqui, novamente esse pedido, vou retornar esse 

requerimento e peço aos colegas que vendo outros postes também a gente fotografe e 

dizer, olha nessa rua tem um poste para ser trocado! Obrigado e boa tarde. 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Vereador 

Dr. Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde a todos! Eu 

não poderia deixar de vir a essa tribuna para engrossar às palavras da Vereadora Kamilla 

Rocha na questão de que a partir do dia 5 de setembro todas as receitas vão ter que sair 

dos atendimentos dos postos de saúde, àquelas que são feitas nos consultórios populares, 

que hoje nós temos muitos consultórios populares aqui dentro de Guarapari, que se paga 

uma carteirinha, vi lá paga-se ao médico quinze, vinte reais e essas pessoas usavam a rede 

de Sus para pegar medicação, que pra mim sempre foi um direito do povo e o dever do 

estado atender. E agora a partir do dia 5 de setembro nós vamos ter essa defasagem dentro 

do nosso município. Eu posso dizer isso, porque trabalhei na rede pública e atendia vinte, 

vinte e cinco pessoas e logo após tinha uma pilha de 50, 60, 70 receitas para assinar todo 

dia. Eu fazia isso para poder ajudar as pessoas, mas nem todo médico é obrigado a fazer. 

E acredito que agora vai se criar uma dificuldade, porque até mesmo os médicos que 

trabalham hoje dentro da rede do SUS de Guarapari, a maioria deles não tem vínculo com 

a cidade, não são filhos da cidade de Guarapari e não tem esse vinculo com o povo da 

nossa cidade. Então, eles não tem a obrigação, e com certeza não vão fazer, não vamos 

chegar no seu atendimento e atender vinte e cinco pessoas e depois assinar 50, 60, 70 

receitas, que são aquelas pessoas que tem diabetes, pressão alta, que tem que trocar sua 

receita de três em três meses. Então, vou engajar junto com a vereadora Kamilla para que 

a gente possa rever isso nesse momento, até mesmo até a gente poder reestruturar o 

atendimento médico dentro do município, que realmente está precário. Nós estamos com 

poucos médico ainda nossa rede, a gente sabe também a dificuldade que tá sendo a 

contratação de médicos, principalmente na área da pediatria, da obstetrícia. É difícil hoje 

você abrir um concurso público com salário de quatro mil, quatro mil e quinhentos reais, 

achar que vai trazer médico para o município. É difícil! Hoje um médico aí se você não 

oferecer um salário digno, em torno de dez, doze mil reais, nós não vamos trazer 

profissionais bons para o nosso município. Então quero deixar aí e dizer à Kamilla que 

nós vamos sim trabalhar juntos, para que a gente possa rever essa situação, porque a gente 

sabe que o atendimento hoje fora da rede pública é quase a metade do atendimento de 

Guarapari. Tenho aquele Para Todos que tem um volume de atendimento muito grande e 

outros consultórios populares dentro do nosso município. Então vai ficar uma defasagem 

enorme, temos que ficar atento a isso, porque nós podemos causar um dano enorme à 

saúde daquelas pessoas que precisam.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde, mais uma vez!  [16 RUTH ] ... 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde mais uma vez!  

Endossamos aqui as palavras dos nobres vereadores que me antecederam, a situação 

daquele esgoto lá não só na Rua do Adalberto, mas como vários pontos da cidade que 

vem acontecendo constantemente, como esses pontos, a Sabrina, não é Sabrina? Lá como 

vereadora, como representante do Jabaraí, aquela localidade ali também, vários pontos, 

então quando se faz uma drenagem de esgoto de ruas, tem que ter planejamento e projeto, 

eu tenho um problema gigante na nova Avenida Paris ali, para frente do Campo Aliança 

que quando chove, aquilo é um Deus nos acuda! É esgoto mesmo que voa para cima ali 

com uma pressão impressionante, trazendo transtornos aos comerciantes e quem trafega 

por ali, a qual as tampas de ferro, elas sobem! Então já aconteceu acidente de moto e de 

carro! Então nós temos que pedir a população que não interliguem agua fluvial nas redes 

de coletagem de agua da Cesan, porque isso aí prejudica muito, entendeu? Então o esgoto 



15 
 

quando passa, quem dera se tivesse já passando na minha rua, para mim já ter o 

atendimento do esgoto, e também aqui para nós, né? A taxa que a Cesan cobra, oitenta 

por cento do que você gasta de água é um absurdo! Nós pagamos um dos maiores 

impostos do mundo no Brasil, e o que a gente tem de retorno é quando faz uma obra de 

tratamento de esgoto que pudesse ser pelo menos dez por cento, mas oitenta por cento é 

um meio, é um roubo sem arma! Uma aberração, uma taxa exorbitante que saqueia o 

bolso principalmente do mais pobre, né que a qual tira de habilidade até de comprar um 

botijão de gás, por que são tantos impostos que a gente paga, agora aí pelo menos não é 

o ICMS do combustível, o Presidente Bolsonaro deu a canetada para não acabar com o 

resto do que sobrou! Temos Covid, temos guerra no mundo, e isso aí pelo menos teve um 

alento no bolso do brasileiro! Eu acho que nós temos que trabalhar muito em cima disso, 

né, de qualidade para o povo! Não de saqueamento do bolso do povo! É importante frisar 

isso, a qualidade não é favor que a sociedade pede a empresa nenhuma, é o dever e a 

obrigação das empresas prestarem um serviço à população, porque elas pagam os 

impostos para isso! E no mais uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente, 

encerrado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR 1ª VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Encerrado o horário dos líderes partidários, antes entraremos na 

Ordem do Dia! Solicita à secretária que faça chamada dos senhores vereadores para 

verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Procede à chamada 

para verificação de quórum. 

Há quórum presidente! 

O SENHOR 1ª VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Solicito a secretária que faça a leitura do Projeto de Lei nº 126/2022. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Projeto de Lei nº 

126/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1ª VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer oral 

no Projeto de Lei nº 126/2022....[17 CLAUDICEIA] ... O SENHOR 1º VICE-

PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Convoco a Comissão de 

Redação e Justiça para exarar parecer ao projeto de lei Nº 126/2022, assim eu chamo a 

Relatora da Comissão Vereadora Rosana Pinheiro para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Como aqui 

já foi falado esse projeto ele tem importância porque está trazendo aí recurso para a saúde 

no valor de R$ 127.356,00. Então assim, o projeto ele é, regimental, constitucional por 

isso o meu parecer é favorável.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Convoco o Membro da Comissão de Redação e Justiça a Vereadora Kamila Rocha, mas 

como não está presente, vereador Izac Queiroz Ad-hoc. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente obrigado pela 

indicação, quero acompanhar a Relatora, voto favorável ao projeto. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Convoco o Presidente da Comissão de Redação e Justiça o Vereador Zé Preto para exarar 
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o seu parecer, como o vereador não está presente convoco o vereador Marcelo Rosa como 

representante do Partido. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Meu parecer é 

favorável ao projeto. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Os 

pareceres da Comissão de Redação e Justiça foram favoráveis ao Projeto de Lei Nº 

126/2022.  

Convoco a Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei Nº 126/2022. Sendo 

assim chamo a Relatora da Comissão a vereadora Sabrina Astori para exarar seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Presidente, parecer 

favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Parecer da vereadora Sabrina Astori foi favorável, agora vou passar a presidência ao 

Marcelo Rosa para como membro da Comissão exarar meu parecer.  

(Assume a Presidência o 2º Vice-Presidente Marcelo do Nascimento Rosa) 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Meu parecer é 

favorável. 

(Reassume a Presidência o 1º Vice-Presidente Carlos Eduardo Nascimento) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Convoco o Presidente da Comissão de Economia e Finanças a vereadora Kamila Rocha 

para exarar, como não está presente vereador Izac Queiroz como Ad-Hoc. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Mais uma vez, Presidente sigo 

o parecer da Relatora.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – O 

parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável ao Projeto de Lei Nº 

126/2022.  

Convoco a Comissão de Saúde e Assistência Social para exarar parecer no Projeto de Lei 

Nº 126/2022. Sendo assim chamo o Relator da Comissão o vereador Marcelo Rosa para 

exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA –  Continuo sendo 

favorável.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) –

Convoco a Comissão de Saúde e Assistência Social o vereador Fábio Veterinário para 

exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Parecer favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Convoco o Presidente da Comissão de Saúde e Assistência Social o vereador Franz 

Tristão, como não está presente, vou chamar o vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Muito bom ser o substituto 

imediato. Quero seguir o parecer do Relator.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – O 

parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social foi favorável ao Projeto de Lei Nº 

126/2022.  

Em primeira discussão o Projeto de Lei Nº 126/2022.  

Não havendo interessado, passaremos para segunda discussão. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei Nº 126/2022.  

Não havendo interesse, passaremos para o processo de votação.  

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça o Projeto de Lei Nº 126/2022.  

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneça sentados. (pausa) 
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Aprovado por todos os presentes. 

Em votação o Projeto de Lei Nº 126/2022.  

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneça sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Pela ordem a vereadora 

Sabrina Astori.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Pela ordem a vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Sr. Presidente, gostaria 

de  solicitar, discussão e votação em bloco dos projetos de  Resolução.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – É 

regimental, coloco em apreciação. 

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneça sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes...[18 ANA ] ... Aprovado por unanimidade dos 

presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos Projetos de Resolução n.º 041/2022; n.º 

042/2022; n.º 043/2022; n.º 044/2022 e 045/2022. 

SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Resolução n.º 041/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de Resolução n.º 042/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Projeto de Resolução n.º 043/2022, de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Projeto de Resolução n.º 044/2022, já estou indo vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Projeto de Resolução n.º 045/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar o parecer oral 

nos Projetos de Resolução n.º 041/2022; n.º 042/2022; n.º 043/2022; n.º 044/2022 e 

045/2022. Sendo assim, convoco a relatora da Comissão, vereadora Rosana Pinheiro, para 

usar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Parecer favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco a membro da Comissão de Redação e Justiça, vereadora 

Kamila Rocha. Como ela não está presente, eu vou convocar o vereador Izac Queiroz, 

Ah-doc,  para poder exarar o parecer. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Parecer favorável, acompanhando a 

relatora. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco o presidente da Comissão de Redação e Justiça, vereador Zé 

Preto. Como ele não está presente, vereador Marcelo Rosa, como substituto legal para 

exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Parecer favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – O parecer da Comissão da Redação e Justiça foi favorável aos Projetos 

de Resolução n.º 041/2022; n.º 042/2022; n.º 043/2022; n.º 044/2022 e 045/2022. 

Em 1ª discussão os Projetos de Resolução n.º 041/2022; n.º 042/2022; n.º 043/2022; n.º 

044/2022 e 045/2022. 

 Não havendo interessados, passaremos para 2ª discussão. 

Em 2ª discussão os Projetos de Resolução n.º 041/2022; n.º 042/2022; n.º 043/2022; n.º 

044/2022 e 045/2022.  

Não havendo interessados, passaremos para o processo de votação. 
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Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça favorável aos Projetos de 

Resolução n.º 041/2022; n.º 042/2022; n.º 043/2022; n.º 044/2022 e 045/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Resolução n.º 041/2022; n.º 042/2022; n.º 043/2022; n.º 

044/2022 e 045/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça leitura do Projeto de Lei n.º 096/2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) LÊ – Projeto 

de Lei 096/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em primeira discussão o Projeto de Lei n.º 096/2022. 

Não havendo interessados, transfiro a matéria para a próxima sessão. 

Não havendo mais a tratar, declaro encerrado. Uma boa tarde a todos! 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 39 minutos). 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 

 

 

TAQUÍGRAFOS: 

SAMOEL RAMALHETE FERREIRA 

ANA FLAVIA RODRIGUES DOS REIS 

CLAUDICEI DE SOUZA FRANCISCO FURTADO 

RUTH RAMALHETE FERREIRA 

KELEN POMPERMAYER CAPISTRANO 

 

 

 

 

 


